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Reproduction sexuée 
et maintien des espèces dans les milieux

Réponses
a.

b.

c.

d.

Raisonner à partir de graphiquesPopulation de lapins et ressources alimentairesz1
a. Indiquez les mois de l’année où les ressources alimentaires 

(doc. 1) sont : les plus abondantes ; les plus faibles.

b. Indiquez les mois de l’année où les lapins de garenne 
(doc. 2) sont : les plus nombreux ; les moins nombreux.

c. Déduisez-en le lien entre les ressources alimentaires 
et le nombre d’individus.

d. Comment expliquez-vous ce lien ?

Les lapins de garenne sont 
des mammifères herbivores qui 
se nourrissent de plantes de petite taille 
(plantes herbacées). On a mesuré sur 
une même parcelle pendant deux années 
consécutives la quantité des plantes 
herbacées disponibles et le nombre 
de lapins vivants dans ce milieu.
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Doc. 1. Variation de la quantité de plantes herbacées
disponibles au cours de deux années consécutives.

Doc. 2. Variation de la quantité de lapins au cours 
des mêmes deux années.
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S’informer à partir d’un texteLa protection des cigognesz2
a. �À l’aide 

de vos connaissances, 
indiquez si la cigogne 
est ovipare ou vivipare. 
Justifiez votre réponse.

b. �Indiquez les 
aménagements humains 
qui ont été à l’origine 
de la mise en danger 
de l’espèce sur le sol 
français.

c. �Comment l’homme 
a-t-il réagi pour restaurer 
la population 
de cigognes ?

« C’est au printe
mps qu’un coup

le de cigognes bla
nches a élu domicile sur 

la commune de Saint-Nizier-sous-Charlieu. Sur un plateau 
électrique, dans 

un champ à proximité du canal et de la Loire, les oisea
ux ont construit

 

leur nid, le seul existant dans le département. Là, trois cigogn
eaux sont 

nés. Ils ont pr
is leur envol d

ébut juillet, s
uivis de leurs parent

s quittant 

le nid courant août
 pour prendre la direction de l’Afrique. Mais, après 

son périple, le
 couple de parents rev

iendra pour retro
uver son nid auquel 

il reste fidèle. Pour la L
PO*, il n’est pas 

question de prendre le risque 

de voir les cigo
gnes s’électro

cuter au moment de leur retour.
 Alors, la LPO 

a demandé le concours 
d’EDF pour déplacer le nid vide, afin de l’installer 

a proximité et de façon sécur
isée. […] Habitat inta

ct, lieu sécuri
sé et 

même zone humide adaptée : toutes
 les conditions sont désormais réunies 

pour favorise
r le retour des cigognes. [

…]

Les mesures de
 protection on

t été nécessai
res pour sauve

r de la dispari
tion 

les cigognes b
lanches, dont neuf coup

les seulement étaient re
censés 

en France en 1974. Désormais, ils sont e
nviron cinq ce

nts, dont 50 % 

en Alsace et 20 % en Charentes-Maritimes. »
*LPO : Ligue de Protection des Oiseaux. 

Source : Le Progrès – Lyon, Loire, vendredi 27 octobre 2006.
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S’informer à partir d’un tableau et d’un texte

L’huître est un animal qui vit dans l’eau de mer 
et possède une coquille en deux parties.
L’huître plate et l’huître creuse sont deux espèces d’huîtres 
couramment consommées. Malgré leurs ressemblances 
extérieures, leur reproduction est bien différente.

a. �À l’aide de la classification des animaux, 
nommez le groupe auquel appartient 
l’huître.

b. �À partir des informations du tableau, 
indiquez le milieu de reproduction 
de l’huître.

c. �Nommez le type de fécondation de l’huître 
plate et le type de fécondation de l’huître 
creuse.

d. �Indiquez les protections des cellules-
œufs de l’huître plate. Justifiez alors 
le plus faible nombre de cellules-œufs 
produites par ponte chez l’huître plate, 
comparé au nombre de cellules-œufs 
produites par ponte chez l’huître creuse.

Huître plate Huître creuse

1. Lieu de fécondation Dans le corps de l’animal Dans l’eau de mer

2. Nombre de cellules-œufs 
produites par ponte

50 000 à 1 500 000
20 000 000 à 
100 000 000

3. Développement 
de cellules-œufs

Dans le corps de l’animal ; 
les jeunes individus 

(larves) sont ensuite 
libérés dans l’eau.

Dans l’eau de mer

La reproduction 
de deux espèces d’huîtresz3
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Raisonner à partir d’un graphiqueFécondité de la belette et ressources humainesz4
La belette est un petit mammifère qui se nourrit de petits 
rongeurs (par exemple, les campagnols), d’oiseaux et parfois 
de lapins. En Finlande, on a compté pendant plusieurs 
années successives le nombre de belettes et le nombre de 
campagnols dans un milieu donné.

a. �Comparez l’évolution de la quantité 
de campagnols à celle de la quantité 
de belettes.

b. �Proposez une explication.

Réponses
a.

b.
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Doc. 1. Variations de la quantité de belettes.  
(Source : R. Dajoz, Précis d’écologie, Dunod, 
coll. « Sciences Sup », 8e édition, 2006.)

Doc. 2. Variations de la quantité de campagnols.  
(Source : R. Dajoz, Précis d’écologie, Dunod, coll. « Sciences 
Sup », 8e édition, 2006.)
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Raisonner à partir d’un graphiqueFécondité de la chouette hulotte 
et ressources alimentairesz5

La chouette hulotte se nourrit de 80 % petits mammifères (mulots, 
campagnols, musaraignes, etc.), 12 % d’oiseaux (moineaux, 
pinsons, etc.) et 8 % de petits amphibiens (grenouilles rousses, etc.).

a. �Construisez un diagramme en bâtons avec les données du doc. 1. 
Donnez un titre à ce diagramme.

b. �Rédigez une phrase pour décrire la relation entre ces données.

c. �Proposez une explication au fait que la fécondité varie 
selon que l’hiver est froid ou enneigé.

Doc. 1. Fécondité des chouettes hulottes en fonction de la quantité 
de nourriture.

Quantité de nourriture Insuffisante Faible Bonne Très bonne

Nombre d’œufs pondus 
au printemps par femelle 0 1 à 3 3 à 5 4 à 9

Les scientifiq
ues ont 

observé que
 la fécondité 

des femelles peut ê
tre 

excellente à la
 suite 

d’un hiver trè
s froid 

(–20 °C pendant plu
sieurs 

jours). En revanche,
 après 

un hiver enn
eigé (six 

semaines de neige au s
ol), 

la fécondité est très
 

faible.

Doc. 2. Des fécondités différentes 
en fonction de l’hiver. 

Réponses
a.

b.

c.




